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Tisková zpráva


Úspěšný galakoncert „Pocta Jarmile Novotné“ odvysílá 17. listopadu ČT Art


Praha 6. listopadu – V den 25. výročí sametové revoluce odvysílá Česká televize záznam galakoncertu Pocta Jarmile Novotné, kterým 30. 8. tohoto roku vyvrcholilo tříleté úsilí občanského sdružení Zámek Liteň v šíření odkazu slavné české sopranistky Jarmily Novotné. 

ČT Art zařadila 17. listopadu (ve 20.20 hodin) do svého vysílacího programu záznam galakoncertu, který na konci srpna na zámku v Litni navštívilo přes 1700 nadšených diváků.

Na jedinečném komentovaném galakoncertu na pódiu pod širým nebem poprvé společně vystoupili přední čeští a slovenští operní pěvci Dagmar Pecková, Martina Janková, Štefan Margita a Adam Plachetka, kteří stejně jako kdysi Jarmila Novotnášpičkově reprezentují Českou republiku na zahraničních scénách.

„Jarmila Novotná patřila mezi nejvýznamnější české ženy 20. století. Naše sdružení se již více než tři roky snaží připomínat její jméno a osud veřejnosti nejrůznějšími kulturními aktivitami. Jsme velmi ráda, že skvělou atmosféru galakoncertu, oceněného řadou hudebních odborníků, budou moci zažít i diváci ČT Art, a to právě v den 25. výročí sametové revoluce,“ uvedla ředitelka sdružení Ivana Leidlová.

Umělce při unikátní vzpomíncena bývalou pěvkyni Metropolitní opery v New Yorku a hvězdu filmového plátna doprovázel pod vedením dirigenta Jiřího Bělohlávka orchestr PKF – Prague Philharmonia. Generální zkouška koncertu probíhala v multifunkční hale Forum Karlín.

Během uplynulých tří let občanské sdružení Zámek Liteň uspořádalo několik kulturních a vzdělávacích akcí, které veřejnosti připomněly odkaz a osobnost Jarmily Novotné. Kromě festivalu nesoucího jméno umělkyně sdružení iniciovalo mistrovské pěvecké kurzy, mezinárodně založený výzkum, věnuje se podpoře mladých umělců a vydalo několik publikací – u příležitosti galakoncertu například reedici pamětí Jarmily Novotné pod názvem „Byla jsem šťastná“.

V roce 2015 plánuje sdružení vydat první biografii Jarmily Novotné, jejímž autorem bude historik, spisovatel a scenárista Pavel Kosatík, specializující se na české dějiny a osobnosti 20. století.

Více informací na www.zamekliten.cz
***


Informace pro editory:

Občanské sdružení Zámek Liteň si dalo za cíl obnovit a pozvednout jméno a hudební a morální odkaz světoznámé operní pěvkyně,  proslulé osobnosti a velké vlastenky Jarmily Novotné a českého šlechtického rodu Daubků prostřednictvím vytvoření Kulturního centra Jarmily Novotné a rodu Daubků, v jejich někdejším panství a domově v Litni. Kulturní centrum Jarmily Novotné a rodu Daubků se snaží obnovovat hudební a kulturní život v zámeckém areálu v Litni, shromažďovat, uchovávat a prezentovat cenné artefakty spojené s Jarmilou Novotnou a rodem Daubků, podporovat a iniciovat vznik nových autorských počinů v různých oblastech, podporovat dnešní mladé umělce napříč uměleckými žánry, zachraňovat a prezentovat kulturní památky areálu Zámku Liteň, podporovat a zapojovat se do komunitních projektů.

Jarmila Novotná, provdaná Jarmila Daubková, (1907–1994) svoji uměleckou dráhu zahájila v roce 1925 jako sólistka Národního divadla. Ještě před druhou světovou válkou se stala žádanou hvězdou operních scén v Miláně, Veroně, Vídni, Berlíně či Paříži. Její studium v Itálii velkoryse podpořil T. G. Masaryk. V roce 1939 byla nucena opustit Československo a emigrovala s rodinou do USA.
Od roku 1939 až do roku 1956 vystupovala v newyorské Metropolitní opeře jako sólistka. V Americe se rozvinula také její filmová kariéra. Za doby okupace se věnovala podpoře Československa. Její význam potvrzuje i zařazení mezi 100 nejvýznamnějších zahraničních osobností 20. století v USA. Po válce se rodina snažila vrátit do vlasti, ale zdevastované panství jim bylo definitivně znárodněno po únoru 1948.
V roce 1972 jí bylo poprvé umožněno navštívit domov. Na sklonku života napsala vzpomínkovou knihu Byla jsem šťastná. Zemřela v New Yorku, ale je pochována spolu se svým milovaným manželem v Litni u Berouna v rodinné hrobce šlechtického rodu Daubků. 

