Organizační pokyny pro návštěvníky závěrečného koncertu pěveckých kurzů 26. 8.2015

Vážení posluchači, 
připravili jsme pro vás přehledné informace, které, jak doufáme, napomohou hladkému průběhu akce a zajistí vám nerušený zážitek z poslechu a podívané.
Časový harmonogram: Začátek koncertu je stanoven na 18.00, očekávaný konec pak v 19.20. Koncert je bez přestávky. Areál bude otevřen od 17.00. Žádáme vás, abyste se dostavili s dostatečným časovým předstihem – doporučujeme 30 minut před začátkem koncertu. Důvodem je parkování a samotný přesun do koncertního sálu. Prosíme, zaujměte svá sedadla nejpozději 5 minut před zahájením koncertu.
Dress code: Prosíme, abyste své oblečení přizpůsobili povaze připravované akce a večerní hodině a připravili se i na chladnější teplotu. 
Doprava do Litně:
[bookmark: _GoBack]Z Prahy-Zličín se k nám dostanete po dálnici D5: směr Plzeň, na exitu 18 Beroun – centrum sjeďte a pokračujte po silnici III. třídy č. 11533 směr Koněpruské jeskyně a dále po silnici III. třídy č. 11524 směr Měňany a dále na Liteň.
Logistika a parkování v Litni:Pro návštěvníky koncertu je určen vjezd a vstup do areálu z ulice Nádražní u prodejny Coop. Vlastní parkovací místa jsou pak k dispozici na nádvoří zámeckého areálu.Cesta z parkoviště do zámeckého parku a koncertního sálu bude vyznačena směrovými cedulemi.
Rádi bychom vás upozornili, že před zahájením koncertu bude zpřístupněn zámecký park a po koncertě dostanete příležitost zakoupit knihy o Jarmile Novotné, CD, DVD či pamětní mince. 
V zámeckém areálu pro vás nebude připraveno žádné občerstvení. Doporučujeme proto vzít si s sebou alespoň vodu na pití.
Děkujeme vám za pochopení a spolupráci a těšíme se na setkání v Litni!

Za organizační tým 
Petra Dolanová
