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Putovní výstava o životě Jarmily Novotné zavítá v dubnu do Liberce a pozve i na doprovodný program

V Praze, 28. března – Půvabnou tvář, nejslavnější operní role i dobové kostýmy jedné z nejzářivějších pěvkyň všech dob představí další pokračování výstavy Jarmila Novotná: Operní diva. Putovní projekt o životě slavné sopranistky, filmové herečky, ale také vlastenky a významné osobnosti 20. století nyní vstupuje do výstavních prostor Knihkupectví a antikvariátu Fryč v Liberci, kde bude k vidění po celý měsíc duben. Iniciátorem projektu a spolupořadatelem výstavy je nezisková organizace Zámek Liteň, z.s. dlouhodobě pečující o odkaz Jarmily Novotné.
Expozice návštěvníkům nabídne velkoformátové fotografie původních portrétů Jarmily Novotné v jejích nejoblíbenějších rolích i fotografie operních kostýmů, v nichž diva kdysi oslňovala a o které dodnes pečují v archivu Metropolitní opery v New Yorku. Souvislosti její kariéry a života pak ozřejmí přehledná časová osa. Právě z nejvěhlasnějšího operního domu byly originály kostýmů v roce 2015 zapůjčeny pro výstavu v pražském Obecním domě, která předznamenala vznik putovního projektu. 
„Protože přehlídka kostýmů v Obecním domě tehdy vzbudila velký ohlas u návštěvníků, rozhodli jsme se v obměněné podobě prezentovat osobnost Jarmily Novotné také v dalších městech České republiky a založili putovní výstavu o jejím životě. Máme velikou radost, že se nám to daří a že výstavu navštívily již desítky tisíc zájemců,“ vysvětluje ředitelka neziskové organizace Zámek Liteň, Ivana Leidlová a doplňuje: „Lidé si stále rádi připomínají velikány českých dějin, kteří u nás byli v důsledku politických okolností málem zapomenuti, což je případ i Jarmily Novotné. A tak se po Muzeu Českého krasu v Berouně, rodném domě Gustava Mahlera a Senátu PČR stane vyhlášené liberecké Knihkupectví a antikvariát Fryč již čtvrtou zastávkou tohoto projektu.“ 
Liberecká expozice bude slavnostně zahájena vernisáží s doprovodným programem ve čtvrtek 5. dubna. Večer bude inspirovaný první knižní monografií o Jarmile Novotné s názvem Baronka v opeře spisovatele Pavla Kosatíka. Jako hlavní host se představí vedoucí Redakce vážné a jazzové hudby ČRo Vltava, muzikoložka Dita Hradecká, která ve své přednášce seznámí s životními osudy i uměleckou dráhou Jarmily Novotné. S výběrem árií, které kdysi Jarmila Novotná zpívala, vystoupí za klavírního doprovodu sopranistka Tereza Hořejšová. Program začne v 18 hodin, vstupné činí 80 Kč, snížené 40 Kč. V ostatní dny je vstup na výstavu volný. Další informace jsou k nalezení na webových stránkách zamekliten.cz a antikvariat-fryc.cz a v události na Facebooku. 
„Stejně jako tisíce nadšených čtenářů knihy Pavla Kosatíka Baronka v opeře jsme si uvědomili, jak málo víme o operní pěvkyni Jarmile Novotné, která je přitom ve světě jednou z nejznámějších Češek 20. století. Večerem a výstavou v knihkupectví bychom chtěli Liberečanům i přespolním jedinečnou osobnost Jarmily Novotné připomenout – a spolu s ní i svět opery, bludiště lidských osudů ve 20. století,“ říká Martin Fryč z Knihkupectví a antikvariátu Fryč.
Dubnová výstava zároveň otevírá Festival Jarmily Novotné 2018, který Zámek Liteň, z.s. pořádá již sedmým rokem. V létě se pak uskuteční Interpretační kurzy v Litni 2018 pro mladé pěvce s pěvkyněmi Martinou Jankovou a Markétou Cukrovou a s tradičním závěrečným koncertem v novém pojetí 24. srpna. O dva týdny později, 9. září festival vyvrcholí recitálem naší přední sopranistky Martiny Jankové za účasti vyhledávaného klavíristy Ivo Kahánka a Ensemblu Flair. Program s názvem Písňové studánky Martiny Jankové se odehraje v historické Čechovně v Litni.
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Příloha tiskové zprávy:

O Jarmile Novotné
Česká sopranistka Jarmila Novotná (1907–1994) patří k nejzářivějším zjevům světové operní scény 20. století. Během své kariéry zpívala po celém světě, především ve Vídni, Berlíně, Salcburku či Miláně. Domovskou scénou se jí stala Metropolitní opera v New Yorku, kde účinkovala plných šestnáct sezon ve významných úlohách. Vždy elegantní a přitažlivá žena měla tucty obdivovatelů a ctitelů, jejímu charismatu podléhali slavní umělci, neodolal mu ani T. G. Masaryk či Hollywood. Sama však vždy upřednostňovala svou pěveckou dráhu. V roce 1931 se Jarmila Novotná provdala za Jiřího Daubka, podnikatele a spolumajitele velkostatku v Litni nedaleko Berouna. Zámek Liteň se stal pro ni novým domovem, který ale kvůli emigraci musela opustit hned dvakrát, naposledy v roce 1948 na dlouhých 40 let. To bylo také důvodem, proč ve své vlasti upadla téměř v zapomnění. Zemřela v New Yorku, ale spolu se svým manželem je pochována v rodinné hrobce v Litni.


O organizaci ZÁMEK LITEŇ, z.s.
Nezisková organizace Zámek Liteň, z.s., založená Ivanou Leidlovou na počátku roku 2012, si dala za cíl obnovit a pozvednout jméno a odkaz světoznámé pěvkyně Jarmily Novotné a českého šlechtického rodu Daubků. Zámek Liteň organizuje multižánrový Festival Jarmily Novotné, vytvořil a pečuje o muzejní sbírku, podporuje a iniciuje vznik nových autorských počinů, podporuje mladé umělce a obnovuje kulturní památky v areálu zámku Liteň.

Organizace mimo jiné vydala reedici memoárů Jarmily Novotné Byla jsem šťastná, spolupodílela se na vydání hudebního CD Jarmily Novotné Opera Recital, organizuje mistrovské pěvecké kurzy pro mladé pěvce, v roce 2014 pořádala open air koncert Pocta Jarmile Novotné pod vedením Jiřího Bělohlávka a za účasti světově uznávaných českých operních pěvců. V roce 2013 Zámek Liteň, z.s. inicioval a financoval osmnáctiměsíční mezinárodní historický výzkum a vydání knihy o Jarmile Novotné pod vedením historika, spisovatele a scenáristy Pavla Kosatíka. Hlavním výstupem tohoto výzkumu a současně vrcholnou událostí Festivalu Jarmily Novotné 2015 bylo vydání historicky první monografie o Jarmile Novotné s názvem Baronka v opeře. 
Festival Jarmily Novotné 2018 se koná jako sedmý v řadě a nabídne tři stěžejní projekty. V dubnu festival otevře čtvrté pokračování Putovní výstavy o životě Jarmily Novotné v Knihkupectví a antikvariátu Fryč v Liberci. V létě se pak uskuteční další ročník Interpretačních kurzů v Litni 2018 pod vedením renomovaných pěvkyň Martiny Jankové a Markéty Cukrové, se závěrečným koncertem v nové podobě 24. srpna. Festival 9. září vyvrcholí recitálem přední sopranistky Martiny Jankové za účasti klavíristy Ivo Kahánka a Ensemblu Flair. Program s názvem Písňové studánky Martiny Jankové se odehraje v historické Čechovně v Litni.
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