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Vernisáž děl inspirovaných Vojtěchem Hynaisem uvede malíř Jakub Špaňhel
Liteň, 4. června 2025, Zámek Liteň zve širokou veřejnost na slavnostní finále výtvarného plenéru Věčné léto na zámku Liteň, které se uskuteční v neděli 6. července 2025. Akce vznikla při příležitosti 100. výročí úmrtí malíře Vojtěcha Hynaise (1854–1925), významného představitele generace Národního divadla a autora slavné alegorie Léto.
Program nabídne přednášku, výstavu i setkání s umělci.
O uměleckém dialogu mezi generacemi, inspiraci, hodnotách i věčném Létě.
Volně přístupný program:
15.00 Přednáška Vojtěch Hynais a Liteň
Přednáší historička umění Monika Švec Sybolová, kurátorka a dlouholetá členka týmu Národní galerie Praha, autorka vzdělávacích programů k českému umění 19. století.
16.00 Vernisáž výtvarného plenéru
Úvodní slovo pronese malíř Jakub Špaňhel, výrazná osobnost současné české malby.
Vernisáž se odehraje v oranžérii zámku Liteň, kde návštěvníci uvidí reinterpretace klasických témat – portrétu, květinového zátiší a alegorií ročních období – zpracované mladými umělci pod vedením Jakuba Špaňhela. Ten svým charakteristickým gestickým rukopisem a citlivým vztahem ke krajině Berounska vytvoří most mezi dílem Hynaise a dnešní malířskou generací.
Inspirací plenéru je nejen Hynaisovo slavné Léto ze salonku královské lože Národního divadla, ale i jeho autorská replika vytvořená pro mecenáše Josefa Šebestiána Daubka právě v Litni.
Projekt Věčné léto na zámku Liteň vznikl ve spolupráci s Národní galerií Praha a usiluje o propojení výtvarného odkazu 19. století se současným uměleckým pohledem. „Jedno odpoledne, tři století, inspirativní prostředí Berounska a zámku Liteň – spojení, které stojí za vidění,“ shrnuje myšlenku projektu iniciátorka projektu Monika Švec Sybolová.



Zámek Liteň jako místo dialogu a mecenášství
Zámek Liteň, sídlo slavné operní pěvkyně Jarmily Novotné a někdejší kulturní centrum mecenáše Josefa Šebestiána Daubka, se v posledních desetiletích stává symbolem návratu ke kultivaci a podpoře umění. Organizátoři Festivalu Jarmily Novotné dávají mnoho prostoru a příležitostí mladým umělcům, krása místa inspiruje.
Plenér vede Jakub Špaňhel, jehož tvorba se objevuje ve sbírkách prestižních galerií i na trhu s uměním. V Litni přijal roli mentora, který s respektem k historii otevírá otázku, jak dnes navázat na silné výtvarné tradice a aktualizovat jejich význam. Je otevřen 
Rádi poskytneme další informace, zprostředkujeme rozhovor s Jakubem Špaňhelem či nabídneme prostor pro reportáž z místa konání výtvarného plenéru.



Praktické informace:
· Kdy: neděle 6. července 2025 15.00
· Kde: zámek Liteň, konírna a oranžérie
· Vstup na vernisáž i přednášku: zdarma
· Kontakt a info: www.zamekliten.cz

Kompletní program festivalu Jarmily Novotné 2024 najdete na webu Zámku Liteň. 

Pro více informací mne neváhejte kontaktovat
Eliška Kofroňová
PR a Marketing
Zámek Liteň z.s.
eliska.kofronova@zamekliten.cz
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